



Шифр 7 0 0 0

## Процессия, которая кружит Россию.

### Вместо предисловий:

Год 1989. 1 сентября, белое башмак, шарф, чубчик... И я, первокурс, я не посмею забыть первый день в школе. Зато посмею остальное, неинтересное и скучное. Я пришла в школу, умев читать, писать и считать. Сидела я за последней партой и мечтала пойти домой или в библиотеку, где было наименее интереснее. И одна мысль билась в голове: „Так не должно быть...“ Я упала, как должна быть, когда попадаешь в старших классах к учителю русского языка и литературы уже другой школы. Её пример и исполнение были, как Оса, повинившись на моей искушенной руке. Видор.

Год 2002. Я на пороге школы села Новоселенгинского в качестве ученицы. Из воспоминаний об этом дне сохранились только эмоции и переписывания. Понравились ли детям? Смешно ли? Не ошиблась ли в выборе профессии?

Сейчас, пройдя долгий путь от девчонки-студентки к учителю с испытанными летами стажем, задаю себе уже другие вопросы, один из которых является вопросом о нравственности профессии учителя современной России. Ответ у меня один: учитель - профессия, которая кружит Россию кружна. Оценка нравственности зависит от всех участников «священного» действия с изображением «образовательного процесса». Именно попытки вмешнуться в профессию со всех сторон продиктованы моими мыслями.



Шифр 7 0 0 2

научу, научи, с государством.  
Оно с полной ответственностью определяет для учителя критерии соответствия процесса, траекторию развития, разрабатывает ЕГЭ для проверки уровня профессионализма. С какой целью? Государству нужны люди, соответствующие процессам и им доведено выполнение требований государства, стремящиеся работать для будущего страны, призывающие массу ученых, замыкающие огромное количество времени и внутренних ресурсов.

Продолжая свой размышления, вспомнула учителейский труд педагогики администрации школы. Учителя - это в огромной машине систем образования. Винт, без которого машина не запустится. Мониторинг и качество знаний, результаты ОГЭ и ЕГЭ, повышение квалификации, ведение электронных систем - это то, что предует от учителя директор школы, человек государственной, выполняющей государственную задачу. И разве нет в требованиях директора спровоцированности? Быстро? Да, но никого не говорят, что будет легко. Выбрали процесс учителя - довели соответствующим образом.

Родители. Чего ждет он от учителя? Взаимоотношения с родителями самое разнообразное. Кто-то хочет получить ребенка без изъянов, кто-то мечтают о высоких результатах ГИА, кто-то боится ничего не скажет. Но все они предъявляют к учителю высокие требования. Ведь именно учителя воспитывают детей.



Человек. Самый главный человек в школе. Какими глазами смотрят на ученика он? Я думаю, школа - это не соотношение количества компьютеров на души детей. Школа - это место, куда ребёнок хочет идти, где в нем увидят не продукт системного образования, а человека, наделенного достоинствами и недостатками, имеющего свою жизнь и страсти. Кто может увидеть в задире и хаме творческую личность, а в иногуле-мудра? Только учитель. А значит, он нужен детям. Быть человеком, которого уважают ученики, очень сложно. И тогда мне кажется, что я сама не всегда соответствую этому же установленному критерии. Но работа над собой - важная часть процесса учения! Современной России нужно не просто учиться, выдающиеся определенные наборы знаний, хотя и это важно, нужно идти, способные находиться в соответствии с требованиями учеников и не боящиеся этих изменений. И тогда ребёнок увидит в ученике не машину с заполненной в ней информацией, но наставника и друга.

изменилась ли та процессия, в которую я пришел когда-то? И да, и нет. Изменились, может быть, формат и методы работы, но содержание осталось прежним. Учитесь - это дух, преодоление и культура школы. От учительства зависят, какими глазами посмотрит на мир ребёнок. Школа, на мой взгляд, - структура личностная, и личность 3



Шифр 7 0 0 2

в кей доисен быть учитель.

Всё более прогрессии - базисное психическое  
решение каждого человека. Их всё более  
сделано давно. Когемые верить, что никак  
учительская честность не превратится  
в способу на прогрессию. Геравио неспе  
спросили, какие инновации и могут предпо  
ложить системе образования. На мои  
взгляд, главные инновации учитель-  
сделать из ребёнка Человека. И чем старше  
окружающая действительность обрушит-  
ается на ребёнка, тем настоящее учите  
ли убеждают школьников в том, что  
в нации есть место прекрасному, добро  
му, вечному. Рука учителя - рука, веру-  
щая по нации. И если через свою цен  
ность от один ученик вспоминает о тебе  
с благодарностью, значит, то был ему нужен

место посыпки: "... и все это такое  
роста, какой поток избраний...". - Эта  
гроза являемась для меня верующей по  
нации. Я сама определила для себя  
свои психические ценности и критерии  
прогрессивизма. Главное в прогрессии это  
прогрессия - это душа. Тогда есть люди,  
способные отдать гостинку души детям,  
прогрессия учителя будет нужна России.